

高考成绩揭晓后,广大考生和家长就要**面临填报志愿、选学校的重任**。为此,本刊记者整理了**14所宁波高校2014年的招生特色**。

对比去年,各在甬高校在招生人数、新增专业、培养模式、奖励政策上都有不少变化,各位家长及考生可以在充分了解学校特色的基础上结合自身成绩,作出最优选择。

周浩 整理

14所宁波高校

宁波大学: 设立海洋人才创新班

2014年,学校继续按大类招生。按学科大类招生的学生第一学年在阳明学院实行按大类培养,学生在第一学期末可按规定申请转大类。第二学期末,根据“志愿+考核”的原则,在大类内各专业中自主选择专业。符合转专业条件的学生,还可按学校相关规定在全校范围内申请转专业。

2014年学校继续开设国际工商管理类,包含会计学(CPA CANADA加拿大注册会计师)、会计学(ACCA英国注册会计师)、金融学(全英文班)、国际经济与贸易(全英文班)等4个专业。该大类引进国外先进教学理念和教学模式,实施全英文授课,学分设置国际化,海外高校交流学习,培养具有国际视野、精通英语的管理类复合型人才。

此外,学校设置特色班:机械设计制造及其自动化(国际贸易班),培养工科和贸易学科交叉的复合型人才;日语(辅修英语),培养日英双语人才,以适应外向型经济对外语人才的需求;数学与应用数学(中美合作班),可选赴美国中田纳西州立大学留学,获美国精算科学学士学位;旅游管理(中法合作班)专业,“3+1”学制,第4学年赴法国昂热大学留学,同时获得中法两国的本科文凭与学士学位,培养国际旅游业高端管理人才。

2014年,根据教育部构建协同创新战略联盟,组建协同创新中心的要求,学校设立海洋人才创新班。水产养殖(海洋人才创新班)培养能胜任水产经济动植物的增养殖生产、管理、科研和教学等相关工作的应用型、复合型和外向型人才。生物技术(海洋人才创新班)培养在海洋生物技术应用研究、技术开发、生产管理和行政管理等工作的高级专门人才。海洋人才创新班采用3+3培养模式,即修完3年本科教育课程,考核合格后以硕士推免的方式直接攻读硕士学位,实行6年本硕连读的“贯通式”人才培养模式。

宁波工程学院: 新增材料物理等四个专业

宁波工程学院2014年计划招生3350人,其中普通本科二批次招收3250人,面向浙江省计划招收2431人,面向其他20个省份计划招收819人。今年计划招生的本科专业有38个,包括电子信息工程、计算机科学与技术、化学工程与工艺、材料成型及控制工程4个教育部“卓越工程师教育培养计划”试点专业,土木工程、电子科学与技术、物流管理、机械设计制造及其自动化、会计学、交通运输、汽车服务工程、建筑学等省市重点及特色专业。

材料物理、商务英语、应用化学、城市管理四个专业今年首次招生。材料物理专业着力培养面向磁性材料、高分子等功能材料等领域,从事材料制备、处理新工艺和新技术的应用开发的技术研发人员和工程师。应用化学专业着力培养面向化工、环保、医药、质检、商检等相关行业和领域从事产品研发、分析检测、质量监控等生产和管理的专业技术人员。城市管理专业着力培养面向政府管理机构、企事业单位、社会组织、城镇社区等,从事城市公共管理、公用事业管理、市政管理、社区管理、社会管理等方面工作的专业人才。商务英语专业着力培养面向外贸、外资企业,涉外金融机构、商务管理公司从事商务管理、商务翻译、国际贸易、外贸洽谈、经贸文秘、涉外导游等工作的专门人才。

学校今年面向中职生招收本科生80名,采用单招单招的形式,招生专业是汽车服务工程,对应的中职生类别是其他类的汽车专业。

会计学(中美合作办学)专业分别实行“4+0”和“3+1”模式,学生可以在国内完成全部学业也可以出国留学一年,可获得中美两所院校的毕业文凭和学位证书。该专业今年计划招收100人,其中省内80人。

浙江万里学院: 新增国际商务专业

2014年浙江万里学院计划在41个专业中招收5370名本科生,其中22个省外计划1784名;浙江省计划招生3586名,分别为第一批文理科120名、第二批文理科3046名、艺术类190名及“专升本”240名。

今年学校再增加会展经济与管理专业在本科第一批招生,该专业有省市各方科研平台的支撑,办学条件良好,综合实力较强。因此,今年万里在浙江省本科第一批招生计划为120名,其中生物技术专业60名,均为理科;会展经济与管理专业60名,文理科各30名。

万里今年新增设国际商务专业,计划招生80名,文理各40名。该专业的毕业生能在跨国公司、涉外经济贸易部门、外资企业、政府机构从事实际商务业务、商务活动策划、国际企业管理、国际法律咨询、国际政策研究等工作。

此外,为了更好地满足考生和家长对专业的选择权,在招生计划方面,万里学院适量增加了部分经管类专业招生计划,如会计学、财务管理、金融学等专业各增加30名。而在招生政策上,学校将往年实施的专业志愿间的级差取消,调整为专业平行志愿。

同时,为了满足浙江考生对专业选择的要求,学校对浙江省第二批填报志愿且投档到万里的考生作出承诺,文科考生只要二类成绩名次在二类中名次在1.5万名前,学校录取其第一专业志愿,名次在1.8万名前,学校录取其前三个专业志愿中的一个;理科考生名次在4.5万名前,学校录取其第一专业志愿,名次在5.5万名前,学期录取前三个专业志愿中的一个。

为了培养国际化人才,万里学院今年将根据自主原则在全校入学的学生中选拔组建“2+2国际班”,与校内留学生共同上课,开辟新的国际交流渠道,培养学生的国际视野。

浙大宁波理工学院: 再增一本招生专业

记者从浙江大学宁波理工学院获悉,2014年,学校一本招生专业再增网络与新媒体专业,旨在培养适合网络与新媒体创意策划、经营管理、新媒体产品设计与制作、网络舆论分析与引导等领域社会需要的高端创意创新人才,首次招生80名,文理兼招;机械设计制造及其自动化专业计划则增加40名,共招收120名,面向理科招生。

校长金伟良表示,宁波理工学院将举全校之力建设一本招生专业,并专门出台招生政策,即通过“立交桥”转入浙江大学的面试推荐比例达该专业招生数的5%;高考成绩高出分数线10分(含)以上录取的学生减免四学年学费;高出5分(含)以上减免两学年学费。此外,学生还能申请一本专业特设的境外交流基金专项奖励。

学校在土木工程专业道路桥梁方向的基础上,申报并获批了道路桥梁与渡河工程专业。该专业成为全省开设此专业为数不多的本科高校之一,2014年首次招生70人。

学校还将扩大财务管理、商务英语等热门专业的招生计划,并提供更多的转专业机会。

宁波诺丁汉大学: 首次推出圆梦计划

2014年宁波诺丁汉大学在全国28个省(市、自治区)招收1360人,浙江省提前批50人,高考批338人(含文科90,理科248)。今年新变化就是有圆梦计划。

为了让家庭经济困难的优秀学子也能享受优质教育资源,2014年,宁波诺丁汉大学启动“圆梦计划”,为符合条件的学生提供涵盖学费(8万元/每年)、书费(约2500元/每年)、住宿费(2000元/每年),甚至海外交换生项目机票费和生活费的全额助学金,浙江省内高考生家庭年收入少于80174元人民币的均可申请。

目前,该项助学金仅适用于浙江省高考生,且资助对象只限于报考宁波诺丁汉大学“4+0”学制专业并达到录取分数线的学生,2014年度名额共计8名,文科3名、理科5名。“圆梦计划”资助期限原则上为四年,但每学年须进行复核。若学生在一学年中遵守学校各项规章制度,能顺利升级(包括补考合格后升级),即可获得次年资助。另外,符合条件参加宁波诺丁汉大学海外交换生项目的学生,学校还将负担来回机票费用和不高于此地平均消费水平的生活费,但学校不负担额外的学费支出,且资助时长最多为一学期。

宁大科技学院: 新增商务英语专业

宁波大学科学技术学院2014年招生计划为2525名,主要生源在浙江(2225名)。招生专业为34个,较去年新增商务英语专业。临床医学专业在第二批提前批中定向招生,余姚市10名,宁海县10名,奉化市5名。

宁波大学科学技术学院实行部分专业按专业和学科大类结合的形式招生。例如金融学、国际经济与贸易既有按专业单独招生的计划,又有金融学大类招生计划。考生可直接报考专业,也可报考学科大类,一年后再按金融学、国际经济与贸易专业分流。工商管理类、电子信息类等几个学科大类也都采用这种按专业与大类兼招的形式招生,涉及电气工程及其自动化、软件工程、国际经济与贸易、金融学、物流管理、会计学等6个专业。这种按专业与学科大类兼招的形式可以兼顾高考时已明确专业规划的考生或家长,和高考时专业不确定或者希望先对专业有所了解后再作选择的考生或家长。

在学院录取的浙江省考生中(首轮投档考生),高考成绩名列文、理科各前10%者,在第二学期专业分流时可以再次自主选择专业(建筑学、城市规划两个专业除外)。

新生入学后,学院根据自愿参加、择优选拔的原则,建立“经济与管理国际实验班”、“信息技术国际实验班”,以提升学生的国际语言交流能力,探索专业教学的国际对接,为实验班学生将来出国深造或涉外发展创造条件。另外,“经济与管理国际实验班”的学生,二年后在金融类及工商管理类中自主选择专业,“信息技术国际实验班”的学生,二年后在电子信息类中自主选择专业。

宁波大红鹰学院: 新增五个本科专业及方向

宁波大红鹰学院今年计划招生5020名普通本、专科学生,其中本科计划4800人,面向16个省(区)招生,专科计划220人,面向浙江省招生。新增“物流管理”、“文化产业管理”、“机械电子工程”三个本科专业以及“国际经济与贸易(大宗商品交易方向)”、“视觉传达设计(与台湾昆山科技大学合作办学项目)”两个本科专业方向,现学校本科招生专业及方向达到29个,涵盖5大学科门类。

2014年,学校首次面向单招单招学生投放三个类别90名的本科计划,为三校生架构了通向本科的立交桥。为贯彻以学生为本的理念,学校提供自主选择专业的机会,提出了本科生可在第二学年重新选择专业的政策(艺术类、单招单招类、三位一体除外)。

学校大宗商品商学院的国际经济与贸易(大宗商品交易方向)、创业学院的工商管理(企业管理方向)以及家族财富管理研究院的财务管理等专业纳入今年国家计划招生。